

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Тонконоженко Юлии Александровны на тему: «Организационно-экономический механизм управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Инвестиционно-инновационная деятельность сегодня представляет собой важную составляющую экономики Донецкой Народной Республики, существенную основу хозяйственного развития угледобывающей отрасли. Динамичное и эффективное развитие инвестиционно-инновационной деятельности является необходимым условием стабильного функционирования и развития угледобывающих предприятий. Масштабы, структура и эффективность использования как инвестиций так и инноваций во многом определяют результаты хозяйствования предприятий угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики, а также состояние, перспективы развития и конкурентоспособности отрасли. Экономический рост и инвестиционно-инновационная активность являются взаимообусловленными процессами, поэтому вопросы развития организационно-экономического механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики имеют огромную роль для отдельных предприятий и Республики в целом. В связи с этим тема диссертационной работы Тонконоженко Юлии Александровны на тему: «Организационно-экономический механизм управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики» является актуальной.

Научная новизна диссертационной работы заключается в разработке теоретических положений, методических и практических рекомендаций, направленных на восстановление экономического потенциала Донецкой Народной Республики путем развития организационно-экономического механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью угледобывающей отрасли в Донецкой Народной Республике.

Особого внимания заслуживает, предложенный автором научно-методический подход к диагностике эффективности механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики. Главной особенностью, которого является возможность проведения анализа различных методов привлечения инвестиций для конкретных инновационных проектов с целью выбора наиболее привлекательного с точки зрения эффективности источника финансирования, как в масштабах угледобывающей отрасли, так и на уровне отдельного предприятия.

Следует отметить и практическое значение диссертационной работы, которое заключается во внедрении выводов и предложений по работе на государственном уровне и уровне предприятий: Министерством угля и энергетики Донецкой Народной Республики, ПАО «Ш/у «Донбасс».

Наряду с положительными результатами исследования, работа не лишена замечаний:

1. На с. 4 автореферата автором упомянуты элементы организационно-экономического механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью, применяемые в зарубежных странах, в контексте использования их в Донецкой Народной Республике с учетом моделей инновационного развития, которые, к сожалению, раскрыты недостаточно глубоко.

2. На с. 16 автореферата автором обозначено, что в качестве экономического инструмента инвестирования инноваций рассмотрена возможность государственных органов Донецкой Народной Республики выпускать облигации государственного займа. При этом не уточняется за счет, каких финансовых ресурсов планируется выпуск облигаций, а также с помощью какого механизма достижима его реализация в сложившейся сложной социально-политической ситуации на территории Донецкой Народной Республики.

Указанные замечания в целом не уменьшают общей положительной оценки диссертационной работы. Рассмотренные материалы дают возможность с полным основанием сделать вывод, что совокупность разработанных теоретических положений, методических и практических рекомендаций может быть квалифицировано как самостоятельное исследование актуальной проблемы развития организационно-экономического механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики.

В целом, диссертационная работа представляет собой завершенное научное исследование, соответствует требованиям ВАК, а соискатель Тонконоженко Юлия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Олейникова Ирина Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
теория управления экономическими системами,
региональная экономика),
профессор, заведующий кафедрой экономики
и финансов ЧОУ ВО «Таганрогский институт
управления и экономики»



И.Н. Олейникова

Частное образовательное учреждение высшего образования
«Таганрогский институт управления и экономики»
Почтовый адрес: 347900, г. Таганрог,
ул. Петровская, 45.
Тел.: (8634) 36-25-82
e-mail: i.oleynikova@tegeu.ru

Подпись д-ра экон. наук Олейниковой И.Н. удостоверяю.

Начальник отдела
кадров



Смирнова И.В.

13.01.2020г.